

الإختبار النهائي (٣ ساعات)

٤٨١ رياض

الفصل ٢ - ١٤٣٣

جامعة الملك سعود

كلية العلوم

قسم الرياضيات

تمرين ١ (١٤ = ٤+٤+٤+٢)

لتكن متسلسلة الدوال $\sum_{n \geq 1} f_n(x)$

$$f_n(x) = \frac{(-1)^n}{(nx+1)\sqrt{n}}$$

(١) لتكن $a > 0$

$[a, \infty)$

استعمل اختبار فايرستراش لاثبات التقارب المنتظم للمتسلسلة على

فأثبت أن S

$$S(x) = \sum_{n=1}^{\infty} f_n(x)$$

(٢) اذا كان

$(0, \infty)$

متصلة على

(٣) أثبت أن S قابلة للإشتقاق على $(0, \infty)$ وأعطي S'

(٤) هل المتسلسلة متقاربة في النقطة $x=0$ ؟

تمرين ٢ (٨ = ٤ + ٤)

(١) جد نهاية متتالية الدوال

$$f_n(x) = \frac{1}{1+x^2} (1 - e^{-n \cos^2 x}) \quad x \in \mathbb{R}$$

(٢) استعمل نظرية التقارب المسقوف و احسب

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \int_{-\infty}^{\infty} f_n(x) dx$$

تمرين ٣ (٤ = ٢ + ٢ + ٢ + ٢ + ٢)

ادرس التقارب النقطي و التقارب المنتظم لمتتاليات الدوال

$$f_n(x) = \frac{x}{nx+1} \quad x \in [0, 1]$$

$$g_n(x) = \frac{1}{nx+1} \quad x \in [0, 1]$$

$$h_n(x) = nx^2 e^{-nx} \quad x \in [0, \pi]$$

تمرين ٤ (٨ = ٢ + ٦)

(١) اثبت ان

$$\forall t \in [0, 1) \quad \ln(1-t) \leq -t$$

(٢) استعمل نظرية التقارب المسقوف و استنتج

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \int_0^n \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{\frac{x}{2}} dx$$

تمرين ٥ (٦ = ٦)

استعمل نظرية التقارب المسقوف و احسب

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \int_0^n \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{-\pi x} dx$$



تسریع (۱)

$$f_n(x) = \frac{(-1)^n}{(nx+1)\sqrt{n}} \quad (1)$$

اختیار فایرستراس: $|f_n(x)| \leq M_n$ $\forall x \in [a, \infty)$
 $\sum M_n$ متناهی است
 $\sum f_n(x)$ متناهی است

$$|f_n(x)| = \left| \frac{(-1)^n}{(nx+1)\sqrt{n}} \right| = \left| \frac{(-1)^n}{n\sqrt{n}x + \sqrt{n}} \right| \leq \frac{1}{n\sqrt{n}a}$$

$$= \frac{1}{n^{\frac{3}{2}}a} = M_n$$

$p = \frac{3}{2} > 1$ (اختیار فایرستراس) $\sum \frac{1}{n^{\frac{3}{2}}}$ متناهی است $\frac{1}{a} \sum \frac{1}{n^{\frac{3}{2}}}$

در اختیار فایرستراس نیز آن $\sum \frac{(-1)^n}{(nx+1)\sqrt{n}}$ متناهی است $[a, \infty)$

(a, ∞) در $f_n(x)$ $\forall n \geq 1$ (2)

$(nx+1)\sqrt{n} > 0$ $\forall x \in [a, \infty)$

$\sum f_n(x)$ متناهی است $[a, \infty)$

S متناهی است (a, ∞)

$f'_n(x) = \frac{0 - n\sqrt{n}}{(n\sqrt{n}x + \sqrt{n})^2}$ (3)

$$|f'_n(x)| = \frac{n\sqrt{n}}{(n\sqrt{n}x + \sqrt{n})^2} \leq \frac{n\sqrt{n}}{(n\sqrt{n}a)^2} = \frac{\frac{3}{2}}{(n^{\frac{3}{2}}a)^2} = \frac{\frac{3}{2}}{n^3 a^2} = \frac{1}{n^{\frac{3}{2}} a^2} = M_n$$

$p = \frac{3}{2} > 1$ (اختیار فایرستراس) $\sum \frac{1}{n^{\frac{3}{2}}}$ متناهی است $\frac{1}{a^2} \sum \frac{1}{n^{\frac{3}{2}}}$

اختیار فایرستراس نیز آن $\sum f'_n(x)$ متناهی است $[a, \infty)$

S قابل اشتقاق است (a, ∞)



~~$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{n}$~~

$$f_n(x) = \frac{1}{1+x^2} (1 - e^{-n \cos^2 x}) \quad (c) \text{ تمرین ۱}$$

~~$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} f_n(x) = \int \frac{1}{1+x^2}$~~

$x = \frac{\pi}{2} + k\pi$ $\cos x = 0$ $e^{-n \cos^2 x} = 1$

$k \in \mathbb{Z}$

~~$f_n(x) = f_n(\frac{\pi}{2} + k\pi) = \frac{1}{1+(\frac{\pi}{2} + k\pi)^2} = \frac{1}{1+x^2}$~~

$n \rightarrow \infty$

$x \neq \frac{\pi}{2} + k\pi$

$\cos x \neq 0$ $\cos^2 x > 0$

$f_n(x) \rightarrow \frac{1}{1+x^2}$

$n \rightarrow \infty$

$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} f_n(x)$

$f(x) = \begin{cases} \frac{1}{1+x^2} & \text{if } x \in \mathbb{Z} \\ 0 & \text{else} \end{cases} \quad (2)$

$|f_n(x)| = \frac{1}{1+x^2} (1 - e^{-n \cos^2 x}) \leq \frac{1}{1+x^2} = h(x)$

$h \in L^1?$

$\int \frac{1}{1+x^2} dx$

$\lim_{T \rightarrow \infty} \int_0^T \frac{1}{1+x^2} dx$

$\lim_{T \rightarrow \infty} \int_0^T \tan x^{-1} dx$

$\lim_{T \rightarrow \infty} \tan^{-1} T - \tan^{-1} 0 = \frac{\pi}{2} < \infty$

$h \in L^1$



تمرین (ب)

$$f_n(x) = \frac{x}{nx+1} \quad x \in [0, 1]$$

نقطه التقاطع المنقط

$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} f_n(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{x}{nx+1} = 0$$

نقطه التقاطع المنقط

$$m_n = \sup_{x \in [0, 1]} |f_n(x) - f(x)|$$

$$= \sup_{x \in [0, 1]} \left| \frac{x}{nx+1} - 0 \right| = \frac{x}{nx+1}$$

$$\left(\frac{x}{nx+1} \right)' = \frac{nx+1 - nx}{(nx+1)^2} = \frac{1}{(nx+1)^2}$$

$$m_n = \sup_{x \in [0, 1]} \frac{x}{nx+1} = \frac{1}{n+1} \rightarrow 0$$

$x \in [0, 1]$ و $n \rightarrow \infty$ ~~مربع~~

$$g_n(x) = \frac{1}{nx+1} \quad x \in [0, 1]$$

نقطه التقاطع المنقط

$$g(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} g_n(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{nx+1} = 0$$

$$g(x) = \begin{cases} 1 & x=0 \\ 0 & x \in (0, 1] \end{cases}$$

نقطه التقاطع المنقط

~~مربع~~

~~مربع~~

نقطه التقاطع المنقط $nx+1 \neq 0$ في $[0, 1]$ و $g(x)$ في $[0, 1]$

نقطه التقاطع المنقط $g(x)$ في $[0, 1]$

نقطه التقاطع المنقط $g(x)$ في $[0, 1]$



لا يكتب
هذا الهام

$$h_n(x) = nx^2 e^{-nx} \quad x \in [0, \pi]$$

2

$$h(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} h_n(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} nx^2 e^{-nx} = 0$$

لمبركة النقاب الفعلي

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{nx^2}{e^{nx}}$$

$$m_n = \sup_{x \in [0, \pi]} |h_n(x) - h(x)| = nx^2 e^{-nx}$$

$$(nx^2 e^{-nx})' = -nx^2 e^{-nx} + 2nx e^{-nx} = 0$$

$$= nx(-x^2 + 2x) e^{-nx}$$

$$= -nx^2 + 2nx = 0$$

$$= \frac{nx^2}{x} = \frac{2nx}{x}$$

$$\Rightarrow x^2 = 2x$$

$$x = + 2x$$

$$m_n = \sup_{x \in [0, \pi]} nx^2 e^{-nx} =$$

0.5

تبريت (ع)

2

$$\forall t \in (0, 1) \quad \ln(1-t) \leq -t \quad (1)$$

$t \in (0, 1)$

$$e(1-t) \leq e^{-t}$$

بالفرض

بالفرض (1-t)

$$\frac{1}{1-t} \geq \frac{1}{e^{-t}}$$

$$\frac{1-t}{1-t} \geq \frac{1-t}{e^{-t}}$$

$$1 \geq \frac{1-t}{e^{-t}}$$

لاين
هنا

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \int_0^1 (1 - \frac{x}{n})^n e^{\frac{x}{2}} dx$$

2

~~الحل~~
 ~~$f_n(x) = (1 - \frac{x}{n})^n e^{\frac{x}{2}}$~~ ~~$h(x) = e^{\frac{x}{2}}$~~
 ~~$h \in L^1?$~~

~~$\int_0^1 e^{\frac{x}{2}} dx$~~

~~$= \lim_{T \rightarrow \infty} \int_0^T e^{\frac{x}{2}} dx$~~

~~$= \lim_{T \rightarrow \infty} 2[e^{\frac{T}{2}} - 1]$~~

~~$= \lim_{T \rightarrow \infty} 2[e^{\frac{T}{2}} - 1] = \infty$~~

(ln(1-t) < -t) $t = \frac{x}{n}$ ~~نريد~~

~~$\ln(1 - \frac{x}{n}) \leq -\frac{x}{n}$~~

~~$n \rightarrow -\frac{x}{n}$~~

~~$n \ln(1 - \frac{x}{n}) \leq -x$~~ $x \in [0, 1]$

~~$f_n(x) = (1 - \frac{x}{n})^n e^{\frac{x}{2}} \leq e^{-x} e^{\frac{x}{2}} = e^{-\frac{x}{2}} = h(x)$~~

~~$h \in L^1?$~~

~~$\int_0^1 e^{-\frac{x}{2}} dx$~~

~~$= \lim_{T \rightarrow \infty} \int_0^T e^{-\frac{x}{2}} dx$~~

~~$= \lim_{T \rightarrow \infty} [-2e^{-\frac{x}{2}}]_0^T$~~

~~$= \lim_{T \rightarrow \infty} -2[e^{-\frac{T}{2}} - 1] = 2 < \infty$~~

$h \in L^1$ منظومة

~~$\int_0^1 (1 - \frac{x}{n})^n e^{\frac{x}{2}} dx$~~ منظومة



$$f(x) = \lim_{n \rightarrow \infty} \int_0^1 \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{-\pi x} dx$$

(C) تمرین

$$f_n(x) = \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{-\pi x}$$

$$f(x) = \begin{cases} \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{-\pi x}, & x \in [0, n) \\ 0, & x \geq n \end{cases}$$

$$|f_n(x)| = \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{-\pi x} \leq e^{-\pi x} = h(x)$$

$h \in L^1?$

$$\int_0^{\infty} e^{-\pi x} dx$$

$$= \lim_{T \rightarrow \infty} \int_0^T e^{-\pi x} dx$$

$$= \lim_{T \rightarrow \infty} \left[-\frac{1}{\pi} e^{-\pi x} \right]_0^T$$

$$= \lim_{T \rightarrow \infty} -\frac{1}{\pi} [e^{-\pi T} - 1] = \frac{1}{\pi} < \infty$$

$h \in L^1$

$$\Rightarrow \int_0^{\infty} e^{-\pi x} dx$$

با استفاده از قضیه دلبارت، می‌توانیم نتیجه بگیریم

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \int_0^1 \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{-\pi x} dx = \int_0^1 \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 - \frac{x}{n}\right)^n e^{-\pi x} dx$$

نتیجه

$$\left(1 - \frac{x}{n}\right)^n = e^{-x}$$

$$\int_0^{\infty} e^{-\pi x} \cdot e^{-x} dx$$

$$= \int_0^{\infty} e^{-(\pi+1)x} dx$$

$$= \left[-\frac{1}{(\pi+1)} e^{-(\pi+1)x} \right]_0^{\infty}$$

$$= \frac{1}{(\pi+1)} e^{-(\pi+1)\infty} - \frac{1}{(\pi+1)} (1) = \frac{1}{(\pi+1)} < \infty$$